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ESTAS ORIENTACIONES SON VALIDAS PARA EL ALUMNO MATRICULADO EN 2°
ESO CON MATEMATICAS PENDIENTES DE 1° ESO

El trabajo que el alumno debe hacer durante el verano es el estudio de los contenidos dados
durante el curso y la realizacion de los ejercicios que a continuacion se indican y que
corresponden a los contenidos referidos.

La referencia para el trabajo de verano han ser los apuntes de clase, el cuaderno de
ejercicios y el libro de texto.

El trabajo debera ir encaminado a la comprension y aprendizaje de los contenidos y al
desarrollo de capacidades que permitan la comprension de las situaciones practicas
diversas que se puedan presentar y la consecuente aplicacion de estrategias,
planteamientos y procedimientos que las resuelvan.

Este trabajo no se tendra que entregar para la realizacion de la prueba de septiembre y no
sera evaluable.

La calificacion de septiembre sera la que se obtenga en la prueba que se realice con motivo
de dicha convocatoria extraordinaria.

Contenidos y ejercicios:

La relacion de contenidos y ejercicios para la preparacion de la prueba de la convocatoria
extraordinaria de septiembre es la que a continuacion se detalla.

La prueba de septiembre contendra preguntas similares a los ejercicios que forman dicha

relacion.

Contenidos y ejercicios:
Como se ha dicho anteriormente, la referencia para el estudio deben ser los apuntes de

clase, el cuaderno de ejercicios y el libro de texto. La relacibn de contenidos de la

programacion y de ejercicios es la siguiente:

Unidades del libro: 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9, 11,12y 13.
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TRABAJO DE VERANO. 1°ESO

OPERACIONES COMBINADAS CON NUMEROS NATURALES

1. Realiza las siguientes operaciones aplicando la propiedad distributiva:

a)(3+4)-2= c)7-(3+5-4)=
b)5-(3+2)= d)(4+8):4=

2. Realiza las siguientes operaciones sacando factor comun:
a)3:-156-3-7= 6-5-4-6+6-7-4-6=
b)2-3+4-5-8-3= 3:7-2-7+7-3=

3. Calcula el resultado de las siguientes operaciones combinadas:
a)5-6-2-3+10:2= 6-5+3-2-4)-(1-3-3+7-2)=
b) 3-[(51-15):4-21:7+5]= 2:6-3-1+2-(5-3)-3]-4=

POTENCIAS DE BASE Y EXPONENTE NATURAL

1. Escribe en forma de potencia:

a)3:-3-3-3= d)10-10=
b)7-7-7-7-7= e) Cinco elevado a seis =
c) Seis al cubo = f) 16 =

2. Escribe en forma de producto de factores iguales:
a) 4°= c)3 =
b) Dos elevado al cubo = d) Seis elevado a cuatro =

3. Escribe y calcula las siguientes potencias:
a) Tres elevado a seis. Cinco al cubo.
b) Cuatro elevado a cinco. Veinte al cuadrado.

4. Expresa en forma de potencias de base 10 los siguientes numeros:

a) 5000 000 = c) 40 000 000 =
b) 200 000 = d) 10 000 =
5. Realiza la descomposicién polindmica de estos numeros:
a) 12325 = 526 148 = 5239121 =

6. Calcula los exponentes de las siguientes potencias:
a) 3* = 81 c) 5 =625 b) 2* = 64 d) 10*=1 000



OPERACIONES CON POTENCIAS

1. Calcula, utilizando la jerarquia de las operaciones:

a)4°-6= c)1+2'=
b) 2-3%= d) 52 -4?=
2. Efectla las operaciones siguientes:
a) 0°= d)9-9°=
b) 17 = e)2*-4-8-2°=
c) 6°= 13-32-9-2"=
3. Completa:
a) (-2)- —2)'(—2)'§—_2)=(—2) = (=5)° =

b) (=3) -3)=(-3)'=

4. Calcula, utilizando la jerarquia de las operaciones:

a)(42-4):4= f)5-2-3—(5%): (5)° =
b) (7%)°: (3 + 4)° = g)52+5-3—(-2)°:2°=
c)(2-5-4):3= h)72+4% 2 - (-3)%:(2+1)-3 =
) d)3-2°—(32-2%)= )15 (2+3)°:52+62—8°=

e)7-22—-(1+2%-3=

NUMEROS PRIMOS Y COMPUESTOS. CRITERIOS DE
DIVISIBILIDAD

1. Dos numeros son primos entre si cuando su unico divisor comun es el 1. ; Cuales de los
siguientes pares de niumeros son primos entre si?

a) 12y 21 b) 7y 14 c)15y4 d 9y 10
Indica si los siguientes numeros son primos 0 compuestos:
a) 45 b) 31 c)51 d) 49

2. Angela es mayor de edad, adivina cuantos afios tiene sabiendo que su edad es un
numero primo divisor de 92.

3. Completa la siguiente tabla poniendo si o no en cada casilla:

Divisible entre 120 176 330 48 165
2
3
5
10
1

4. Escribe los niumeros que cumplen lo siguiente:



a) Tres multiplos de 5 mayores que 132. b) Tres divisores de 152.

MULTIPLOS Y DIVISORES DE UN NUMERO

1. ¢ Cuales de los siguientes niumeros son multiplos de 57 ;Cuales lo son de 77?

35 49 14 15 70 27
28 40 17 75 57
10

2,

Escribe todos los divisores de 18. Completa la siguiente tabla, segin sean los niumeros
divisibles o no entre 2, 3y 5.

Divisible entre 2 Divisible entre 3 Divisible entre 5
23 No
350 Si
135
1074
4 560

3. Escribe cinco multiplos comunes de 3 y 5.

4. Escribe tres divisores comunes de 420 y 1 080.
5. Escribe todos los multiplos de 5 que sean divisores de 60.

DESCOMPOSICION FACTORIAL DE UN NUMERO

1. Completa las siguientes descomposiciones factoriales y expresa los nimeros como
producto de potencias:

= Qe 2 bl2 002 | 2
1200 | . 1 001
...... 2 143 | 11
Ik 13
150 | ... 1

2. Descompon factorialmente los siguientes numeros:
a) 525 c) 8 001 e) 328
b) 2 560 d) 1111 f) 80



Completa las siguientes descomposiciones factoriales y expresa los numeros como
producto de potencias:

a) 5882 b) 4 680 | 2
...... 2 |
______ 3 1170
L0970 . GB5 (3
3
1 5
1

MAXIMO COMUN DIVISOR

1. Halla el m.c.d. de los siguientes numeros descompuestos:
a)32-2-13y22-3%*-5 c)5°-112-3°y 3*-11-7
b)2°-5%-72y22-7%-5 d)3-112-13°y 32-11%-19

2. Realiza la descomposicién factorial de los numeros siguientes y calcula el maximo
comun divisor en cada caso:

a)20y 30 c)40y 24
b) 50y 63 d) 72,y 132
3. Halla el maximo comun divisor de las siguientes ternas de numeros:
a) 36,90 y 54 c) 125, 350 y 900
b) 75,10y 12 d) 150, 162y 210

MINIMO COMUN MULTIPLO

1. Halla el m.c.m. de los siguientes numeros descompuestos:

a)32-2-13y22-3%*-5 c)5%-11-3%y 3% 11
b)23-5%-72y22-72-5 d)3-2-132y3%2-13-22
2. Halla el minimo comun multiplo de los siguientes grupos de numeros:
a)20y 30 c) 36y 90
b) 50y 63 d) 75,y 12
3. Halla el minimo comun mudltiplo de las ternas de niumeros siguientes:
a) 45,56 y 162 c¢) 270,720y 3 850
b) 125, 350 y 900 d) 65,80y 410

CALCULO DEL M.C.M. Y DEL M.C.D.

1. Tengo 96 cromos.



a) ¢Cuantos mas necesito para poder repartirlos entre mis 11 amigos sin que ninguno se
enfade?

b) Sino lo pudiese conseguir, ¢ cuantos amigos mas necesitaria?

2. Modnica tiene 18 boligrafos rojos y 30 azules que quiere empaquetar en bolsas iguales sin
que sobre ninguno. ¢ Cual es el mayor numero de bolsas que podra obtener? ;Cuantos
boligrafos de cada color habra en cada bolsa?

3. En una estacion de autobuses hay tres autobuses que salen en este momento de la
estacién. El primero sale cada 5 minutos, el segundo cada 8 minutos y el tercer cada 10
minutos. ¢Cuanto tiene que pasar para que salgan vuelvan a salir a la vez los tres
autobuses?

4. Para mi cumpleafios quiero dar a los nifios de mi clase una bolsa con chicles y
caramelos. Tengo 150 chicles y 210 caramelos. Los queremos empaquetar de forma que
en todos los paquetes haya el mismo numero de chicles y de caramelos, y que este
numero sea lo mas grade posible. Calcula:

a) ¢ Cuantos chicles y cuantos caramelos debo poner en cada paquete?

b) En mi clase somos 27 nifios, ¢ tengo para todos? ;Cuantas bolsas sobran o faltan?
APLICACIONES DEL M.C.M. Y DEL M.C.D.

1. Encuentra dos numeros que sean divisores de 21 607 y tales que al sumarlos se obtenga
738.

2. Tenemos una cuerda para escalar de 60 m y deseamos hacer nudos de forma que la
separacion entre dos nudos consecutivos sea siempre la misma y que no haya menos de
14 ni mas de 25 nudos. ¢ Cuantos nudos podemos hacer y con qué separacion?

3. Al dividir un numero natural entre 5 obtenemos de resto 3. Si le sumamos un numero
mayor que 15 y menor que 20, obtenemos un multiplo de 5. ;Qué numero hemos
sumado?

4. En clase tenemos mas de 90 y menos de 100 tizas. Las queremos colocar en cajas
iguales, de modo que en cada caja haya el mismo nimero de tizas y que todas las cajas
estén completas. Solo se puede hacer de dos maneras. ¢ Cuantas tizas tenemos en
clase?

SUMA Y RESTA DE NUMEROS ENTEROS

Efectua las siguientes sumas y restas con nimeros enteros:

a) (+7)+(-2) = g)(B)+4+(-7)=
b) (-3) + (+4) = h) (-5) + (-4) + (-3) =
c) (-9)—(-5) = i)(=3)+(=2)+7=
d) (-5) +(-5) = J) (-4)—(-5) - (+8) =
6) (-9) + (-5) = k) (-10) = (=7) - (-10) =
f) (+5)—(-4)= ) =11+ (=5)-(-9) =
2. Realiza estas operaciones con paréntesis:
a)—-(-5+4)+(-7+8+3)= 42+ (4-T7)+ (-5-4)=

b) — (=10) + (-7) + (4 — 8) = 24— (5+3)+(-10-2 +5) =



c) —(11+2)+(5-20-3)—(2+18) = 15— (-6 +2)+ (5+7 —10) =

d) =63 — (=3) + (21 + 50 — 40) = 45— (-5 +12+31)+ (15-20—3) =
e) -5+ (13 +12—17)— (26 — 12— 10) = 100 + (=40 + 20 — 10) — (50 —70) =
f) —52 — (22 + 65— 92) — (21 + 14 — 50) = 25 + (26 — 54) — (34 + 42) + (74— 17) =

MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

Calcula el resultado de las siguientes divisiones y multiplicaciones:

a) (-9) - (+4) = f)(-4) (+7) =

b) (<10): (-2) = 9) (-12): (+3) =

c) (-4): (—4) = h) 100 : (=10) =

d) (-16):(+8) = Dr-(-4)-(-2)-(-1)=
e) (-9) (-3)-(-2) = J) (+18) 1 (-9) =

2. Realiza las siguientes operaciones:

a) (-25) - (+4) - (-2) : (+10) - (+3) =

b)(+100) : (-5) - (=7) : (=2) : (-5) - (-6) =

c) (=3) - (+2) : (-6) - (+9) - (-10) : (-2) - (+3) =
d) (-12): (=2) - (+7) - (+3) : (-6) - (-1) =

3. Comprueba que se cumple la propiedad distributiva de la multiplicacion respecto de la

suma y la resta:

a)3-(6+5)= 10: (5-3) = 15 (25 —12) =
14)=
b) 16 - (2-5)= 20:[(-3)+1]=

1. Indica el signo que resulta al resolver las siguientes potencias:

a) (+5)° d) (+4)
b) (=3)° e) (-9)*
c) (=2)° f) (1"
2. Halla, en los casos en que sea posible, la solucion de las siguientes raices:
a) VJ+8l= d) v-36=
b) ~-25= e) y+10000 =
c) ~+900 = f) N+256 =
3. Realiza estas operaciones dejando el resultado como potencia unica:
a) (-3)*-(=3)*-(=3)'= ©) [(=2)°F° - (-2)°: (=2)° =

b) (=10)’- (=10)°: (=10)*- (-10) = d) (-5)* : [(-5)°* - (-B)]° =

49 : (21 -



OPERACIONES CONBINADAS DE NUMEROS ENTEROS

1. Calcula el resultado:

a)[B+4)-(5-2-12)]:[3-(-1)]= d)(13-4): (=3) +{[(11 -8+ (-19)] : (-4)} =
b)4-2+6-[(9+6-14:2)-3]= e)(-5)+[-3)-4-(-2)]:[6-(-8) 2-
(=3) - (-4)]1=

¢)1+2-{3-[4-5+(6)—(-7)}-9=
d)

2. Aplica la propiedad distributiva o saca factor comun, segun corresponda:
a)3-4+7-4= c)5-(3-1)= e)[(-3) + (-4)] - (-5) =
b) (4 +6)(-2)= d)3-(1-5)= f)(-3)7+8-7=

3. Senala la propiedad que se ha utilizado en cada paso:

a) (-5)+(-6)+ (=3)+(+1)+4 + (+5)= c) 10+ (-6) +(-3) + (+1)+4 =

b) (-5)+ (+3)+(-6)+(-3)+ (+1)+4= d) (-6) +(-3)+ (+1)+4=

4 .- Relaciona cada operacién con su resultado:

a)(7+2)—(9-5)-6 -3
b)5-(1+4)—(12-3):6 31
c)11+(5-4-6):7 -9
d)(5+4-3-2):(11-2-6) ~15
e)[(=5) (=3) (-5)]:(4-9)+6 19
(=6)+[5-(-2)-8]:[(-3) (-2)] 13

NUMEROS FRACCIONARIOS.

Escribe como fracciones la siguientes expresiones:

a) La octava parte de una tarta. ¢) La mitad de una pizza.
b) Tres cuartas partes de un cuadrado. d) Dos quintos de un terreno.
c)

a) Calcula estas expresiones:

3

gdelSOO Lde 300 —del75
5 0 7

2
—de 180
b) 10 3

b) c) d)

FRACCIONES EQUIVALENTES

1. Relaciona cada fraccion de la fila de arriba con su equivalente de la fila de abajo:



2 5 6 2 3
3 3 4 5 5
3 1s 6 10 20
2 25 9 25 12

2. Escribe tres fracciones equivalentes a cada una de las siguientes fracciones:

50 10 126 3
a 3 b) 80 c) 254 d) 4

3. Calcula el valor de x para que las siguientes fracciones sean equivalentes:

5.2 2_x 112 3_x
a) 4 x b) 3 39 c)2 X d 5 45
4. Simplifica las siguientes fracciones:
255 30 70_ 121_ 240 210
a) 425 b) 45 c) 49 d 99 e) 480 f) 280
SUMA Y RESTA DE FRACCIONES
1. Opera, simplifica el resultado:
2 5 1 2 1.3 6 15 1 2
— 4 ———= ——t———= —_————=
a3 9 2 d)42510 g 6 4 3
3 5 3 7 3 2 14 (2 1 13
24 —+———= ——+—= — | =+—-——==
b) 5 12 4 e) 5 10 15 p 3 \6 4 12
7 2 1 (2 3) (12 3)
———+3-== —+— [+ —=+=|=
C) 4 5 2 f) 10 4 15 5
1 >
2. ;Qué fraccién hemos de sumara 3 para obtener 6 ?
7 1
3. ¢Qué fraccién hemos de restar a 6 para obtener 4 ?
2 3
4. Me he comprado un libro y el primer dia he leido 9 , el segundo dia § y el tercery

1
cuarto dias he leido 5 cada dia. ¢ Qué fraccion del libro me queda por leer?

COMPARACION, ORDENACION Y REPRESENTACION DE
FRACCIONES



1. En cada par de fracciones, ¢ cual es la mayor?

3 4 3 5
a) 4y5 b) 8 y 12 )9y 15
2. Contesta las siguientes preguntas:
a) ¢Qué cantidad es mayor: un sexto, dos tercios o seis novenos?
b) ¢Qué fracciéon de un circulo es mayor: tres quintos, tres sextos o cinco décimos?
c¢) ¢Qué fraccion de un cuadrado es menor: un medio, dos cuartos o tres octavos?

d) Indica las cantidades que son iguales: dos medios, seis tercios, tres cuartos, dos
octavos, diez quintos, un sexto.

3. Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones:
317 12 7 17 25 32 4 6
Z =, — s - 4,== == -

a) 5210 by 7 3 14 c) 6 7 4 3 5
MULTIPLICACION Y DIVISION DE FRACCIONES

5. Opera y simplifica las fracciones resultantes:

S43_ Sh- 9.5_
a) 835 9 53
7:l=
5
(E,Ej.%_ 12 3 14 1,3_(_3)_
b) \5 4)°7 75 6 774 5

S(_4.10)_
3 721
6. Marfana nos vamos de excursion, queremos llevarnos 3 litros de agua. Lo llevaremos

en botellas de cuarto litro. 4 Cuantas botellas tendremos que llevar?

7. Me han regalado un libro de 250 pegatinas. Hoy he puesto en mi album la décima
parte del total.

a) ¢Cuantas pegatinas he puesto? b) Si todos los dias pego el mismo numero de
pegatinas, ¢ cuantos dias necesito para pegarlas todas?

OPERACIONES COMBINADAS CON FRACCIONES

1. Realiza las siguientes operaciones combinadas:



(9 1)( 7} 1 (7 3 2j
— | 2=—=|= —_ —4 === | =

RAZON Y PROPORCION

1. Halla la razén y la constante de proporcionalidad en los siguientes casos:

SITUACION RAZON

CONSTANTE DE
PROPORCIONALIDAD

Tres entradas al parque acuatico me
han costado 24,90 €

He recorrido un kildémetro y medio
con mi bicicleta y he tardado 10
minutos.

He pagado 1,20 € por 15 gominolas.

El tranvia recorre los 10 kildmetros
del paseo maritimo en 25 minutos.

2. Une con flechas cada razén con su constante de proporcionalidad:

W N

75
15

3,75

0,4

1,6

0,7

3. Calcula el valor de x para que estas igualdades sean proporcionales:

6_54
a 5 «x
3_x
b) 7 28

x_1
c) 88 8
17 85

d x 40




MAGNITUDES PROPORCIONALES

Indica si la siguientes magnitudes son proporcionales o no. En caso de que sean
proporcionales explica si la proporcionalidad es directa o inversa.

a)

b)
c)

)

El numero de nifios que hay en un campamento y las tiendas de campafa que se
necesitan.

La altura de una montafa y la temperatura ambiental.

Los amigos que invitas a tu cumpleafios y el numero de bocadillos que hay que
preparar.

El numero de dias de vacaciones y las paginas del libro que quiero leer.

Las raquetas de tenis y el numero de personas que participan en el torneo de tenis.
El numero de espectadores del cine y el numero de butacas libres.

La velocidad de un coche y los kildmetros que recorre en dos horas.

El caudal de un grifo y el tiempo que tarda en llenar una piscina.

El numero de alumnos que hay en una clase y la velocidad del viento.

El precio de un refresco y el numero de refrescos que puedo comprar con una
cantidad de dinero.

La cantidad de liquido que hay en un recipiente y el numero de vasos que puedo
llenar con ello.

El tiempo que se tarda en pintar una casa y el nimero de pintores que trabajan en
ello.

MAGNITUDES DIRECTAMENTE PROPORCIONALES. REGLA DE
TRES DIRECTA

1. Completa la tabla, sabiendo que A y B son magnitudes proporcionales:

A 12 15 0,3

B 4 7 1

2. En la siguiente tabla tienes los ingredientes necesarios para hacer un bizcocho para 6
personas. Indica las cantidades de cada ingrediente que se necesitan para hacer un
bizcocho para 2 personas y para 12 personas.

PARA 6 PARA 2 PARA 12
INGREDIENTES PERSON PERSON PERSON

AS AS AS
Yogur 120 g
Azucar 210 g

Aceite 150 mL

Harina 360 g
Levadura 12 g

3. Sipor 3 tebeos he pagado 2,70 €, ; cuanto me costaran 5 tebeos?
4. Para ir de vacaciones tenemos que recorrer 352 km. Si en 2,5 horas hemos hecho 220



km, ¢cuanto tiempo tardaremos en llegar?

5. En las fiestas de mi pueblo los jévenes nos encargamos de poner 15 000 bombillas. Si 8

amigos hemos puesto 1 250 bombillas, ¢ cuantos jovenes estamos poniendo bombillas?

PORCENTAJES

1.

Hemos comprado un ordenador que cuesta 850 €. Si al precio del ordenador se le aflade
el 21 % de IVA, ¢ cuanto dinero tendremos que pagar?

2. Con mis ahorros me he comprado un juego de palas para la playa, un libro y una barca.

Los tres articulos costaban en total 75 €, pero me han descontado un 25 %. ¢Cuanto
dinero me he ahorrado? 4 Cuanto he pagado?

3. He comprado un libro que costaba 24,20 €, pero me han hecho un 15 % de descuento.

¢ Cuanto he pagado por el libro?

4. En el campamento hemos hecho manualidades para recaudar dinero y ayudar a financiar

un proyecto de solidaridad. Si los materiales utilizados en cada manualidad nos han
costado 1,28 € y queremos ganar un 25 % por unidad, ¢ por cuanto dinero tendremos que
venderlas?

MAGNITUDES INVERSAMENTE PROPORCIONALES. REGLA DE

TRES INVERSA

. En una carrera ciclista el ganador pedale6 a una velocidad de 20 km/h y tard6 1,35
horas. A qué velocidad pedaleé otro ciclista que tardé 1,5 horas?

2. Con el dinero que tengo ahorrado puedo invitar por mi cumpleafios a 7 amigos y me

sobraran 48 € para celebrarlo con mis padres. ;Cuanto dinero me sobrara si invito a 12
amigos?

3. Si 6 amigas han pintado la mitad de un local en 45 minutos, ¢ cuanto tardaran en terminar

de pintarlo si vienen a ayudarlas otras 3 amigas?

4. Los estantes de una libreria son del mismo tamafio. En un estante tengo una coleccién

de 7 libros, de 240 paginas cada uno. Si en otro estante coloco 16 libros, ¢ cuantas
paginas tendra cada uno?

5. Para decorar las calles de un localidad 5 operarios colocan 1 500 banderas cada uno. Si

fueran 7 operarios, ¢cuantas banderas tendrian que colocar cada uno?

6. Juan guarda su coleccion de cromos en 16 cajas, con 90 cromos en cada una. Si se le

han roto 4 cajas, ¢ cuantos cromos tendra que colocar en cada caja?

OTROS PROBLEMAS ( con solucién)

1

.- El afio pasado en mi colegio habia 72 alumnos que jugabamos al futbol, pero este afio somos 108

alumnos. ¢ Cual ha sido el porcentaje de aumento? Sol: 50 % de aumento.

2.- Un articulo que vale 75 euros esta de oferta. Nos dan dos opciones: A) hacen el descuento y
luego anaden el 16 % de IVA, B) afiaden el 16 % IVA y luego hacen el descuento del 20 %. ¢ Qué
conviene mas? Sol: Las dos opciones son iguales.

3.- La gasolina ha subido un 4 %. Si antes costaba 1,25 euros el litro, ¢ cual es su precio actual? Sol:

1

3 €

4.- Unas zapatillas que antes costaban 60 € tienen un descuento del 15%. Calcula cuanto valen
ahora. Sol: 51 €



5.- Imane realiza el 40% de un viaje en todo-terreno, 1/3 a caballo y el resto andando. Si la caminata
ha sido de 80 Km, ¢ cual es la longitud total del recorrido? Sol: 300 Km

6.- El 26% de los libros de una biblioteca son novelas, el 18% son libros de poesia, el 10 % son libros
de historia, el 22 % son libros de ciencias y el resto son enciclopedias. a) ¢ Qué tanto por ciento de
ellos son enciclopedias? b) 4 Cuantos libros hay de cada tipo si en la biblioteca hay 52.000 litros? Sol:
a) 24%; b) 13.520 novelas, 9.360 libros de poesia, 5.200 de historia, 11.400 de ciencias y 12.520 son
enciclopedias.

7.- El valor de un ordenador en una tienda es de 450,50 € pero si nos lo tienen que llevar a casa e
instalarlo su valor se incrementa el 6%. Calcula el incremento del coste inicial y cuanto tendremos
que pagar si queremos que lo lleven e instalen en casa. Sol: 27,03 € y 477,53 € 37.- Un pantalén
después de una rebaja de un 30% cuesta 21€, por tanto ¢4 cual era el precio inicial? Sol: 30 €

8.- Si he leido 45 paginas, que representan el 60% de la mitad de un libro, jqué porcentaje del libro
me queda por leer? ;Y cuantas paginas? Sol a) el 70% b) 105 paginas 39.- Enrique ha pagado por
un ordenador portatil en el Black Friday 850€. Si estaba rebajado un 15% ¢ cual era su precio el
jueves? Sol: 1000 €

9.- Después de rebajarme un 12%, un balén de baloncesto me cuesta 79,20 €. ; Cuanto costaba el
balén antes de rebajarlo? ;Y tras afiadirle el 16 % de IVA? Sol: 90€ costaba; 104'40€

10.- En un envase de galletas anuncian que hay un 25% mas de galletas por el mismo precio. Los
envases antiguos pesaban 1 kg y el envase actual con la oferta pesa 1,20 kg. ¢ Es cierta la
propaganda? Sol: no, deberia pesar 1'25kg

11.- Se venden el 72% de las gallinas de una granja y quedan 238. Averigua cuantas habia antes de
la venta y cuantas se vendieron. Sol: 850 gallinas; 612 gallinas

12.- Después de aumentarme el 16% de IVA, he pagado 200 € por un mueble. a) 4 Cuanto costaba
antes de pagar el IVA? b) Si me habian hecho un descuento del 15% sobre el precio original antes de
pagar el IVA, ¢ Cual era ese precio? Sol: a) 172,41 €; b) 202,84€

PROBLEMAS DE PROPORCIONALIDAD

13.- 5 fontaneros instalan los bafos de una urbanizacién en 16 dias. ¢ Cuantos fontaneros se
deberian contratar para terminar la obra en 10 dias? Sol: 8 fontaneros.

14.- Un manantial que aporta un caudal de 3,5 litros por minuto, llena un depésito en una hora y
media. ¢, Cuanto tardaria si el caudal aumentara a 4,5 I/min? Sol: 1 hora y 10 minutos.

15.- Un campamento de refugiados que alberga a 4600 personas tiene viveres para 24 semanas.
¢ En cuanto se reducira ese tiempo si llegan 200 nuevos refugiados? Sol: En una semana

16.- Una motobomba, en 7 horas ha vertido 1250 metros cubicos de agua a un aljibe. ; Cuanto
tardara en aportar los 1.000 m3 que aun faltan para llenarlo? Sol: 5 horas y 36 minutos

17.- Una empresa de confeccién, para cumplir con un pedido que ha de entregar en 12 dias, debe
fabricar 2000 prendas cada dia. Si por una averia de las maquinas se retrasa dos dias el inicio del
trabajo, ¢cuantas prendas diarias debe fabricar para cumplir con el pedido? Sol: 2400 prendas

18.- Una piscina tiene 6 grifos que manan el mismo caudal, en litros de agua por minuto. Si solo
abrimos 2 grifos, la piscina se llena en 8 horas. Calcula cuanto tiempo tardaria en llenarse si abrimos
los seis grifos. Sol: 2 horas y 40 minutos.

19.- Con un depésito de agua se abastecen 20 casas durante 15 dias. ¢ Cuanto duraria el depésito si
los habitantes de 8 casas se marcharan de vacaciones? Sol: 25 dias.



20.- Un ciclista tarda 20 min en recorrer cierta distancia a una velocidad de 40 km/h. ¢ Cual sera su
velocidad si ha de recorrer la misma distancia en 32 min? Sol: 25 Km/h.

21.- Un ciclista a una velocidad de 30 km/h, tarda 4h 19’ 56” en hacer un circuito. § Cuanto tardara
una moto en hacer el mismo circuito a una velocidad de 84 km/h? Sol: 1 h 32 min y 50 seg

22.- Un grifo, abierto durante 10 minutos, hace que el nivel de un depésito suba 35 cm. a) ¢ Cuanto
subira el nivel si el grifo permanece abierto 18 minutos mas? b) ¢ Cuanto tiempo debera permanecer
abierto para que el nivel suba 70 cm? Sol: a) 63 cm; b) 20 min

23.- Una tienda rebaja todos los articulos en la misma proporcion. Si por una camiseta de 18 € pago
16,20 €, a) ¢ cuanto debo pagar por un jersey de 90 €7, b) 4 qué porcentaje de descuento hacen? Sol:
a)81€;b)EI10 %

24.- Un camidn que carga 3 toneladas necesita 15 viajes para transportar cierta cantidad de arena.
¢,Cuantos viajes necesitara para hacer transportar la misma arena un camioén que carga 5 toneladas?
Sol: 9 viajes

25.- Virginia mide 1,60 m de altura y, en este momento, su sombra tiene una longitud de 0,8 m. Si la
sombra de un arbol mide 10 m, ¢ cual es su altura? Sol: 20 metros

26.- Una receta de tarta de manzana nos especifica los siguientes ingredientes para 6 personas: 360
gr. de harina, 4 huevos, 300 gr de mantequilla, 250 gr de azdcar y 6 manzanas. Calcula los
ingredientes necesarios de una tarta de manzana para 15 personas. Sol: 900 gr harina, 10 huevos,
75 gr mantequilla, 625 gr de azucar y 15 manzanas

27 .- Un taller de ebanisteria, si trabaja 8 horas diarias, puede servir un pedido en 6 dias. ;Cuantas
horas diarias debera trabajar para servir el pedido en 4 dias? Sol: 12 horas

28.- Una fortaleza sitiada tiene viveres para 500 hombres durante tres meses. ;,Cuanto tiempo
podran resistir con raciéon normal de comida si se incorporan 150 hombres? Sol: 69 dias

29.- ;Son directamente proporcionales la longitud de una circunferencia y la longitud de su diametro?
Da varios ejemplos y compruébalo. Sol: Si.

30.- Un grajero tiene alfalfa en el almacén para alimentar a sus 3 vacas durante 10 dias. ¢ Cuanto le
duraria el forraje si tuviera 5 vacas? Sol: 6 dias

31.- Tres obreros descargan un camion en dos horas. jCuanto tardaran con la ayuda de dos obreros
mas? Sol: 1 hora y 12 minutos.

32.- Tres kilogramos de carne cuestan 6 euros. jCuanto podré comprar con 4,5 euros? Sol: 9 €.

33.- Una moto va a 50 km/h y tarda 40 minutos en cubrir cierto recorrido. 4 Cuanto tardara un coche a
120 Km/h? Sol: 16 minutos y 40 segundos.

34.- Por 5 dias trabajados Juan ha ganado 390 euros. ¢ Cuanto ganara por 18 dias? Sol: 1.404 €.

35.- Una maquina embotelladora llena 240 botellas en 20 minutos. ¢ Cuantas botellas llenaré en hora
y media? Sol: 1.080 botellas.

36.- Una moto que va a 100 km/h tarda 20 minutos en recorrer la distancia entre dos pueblos. ;Qué
velocidad ha de llevar para hacer el recorrido en 16 minutos? Sol: 125 km/h

37.- Un ganadero tiene 20 vacas y pienso para alimentarlas durante 30 dias. ¢ Cuanto tiempo le
durara el pienso si se mueren 5 vacas? Sol: 40 dias



38.- Para hacer una tarta de queso de 3 kilos hemos de utilizar 1,20 kilos de queso. ¢ Cuanto queso
hemos de utilizar para hacer una tarta de 4,5 kilos? Sol: 1,8 kg.

39.- Si 46 papeleras cuestan 368 €, ;cuanto cuesta cada papelera?, ;cuantas papeletas compramos
con 400€? Sol: a) 8 €, b) 50 papeletas

40.- Un padre le da la paga a sus tres hijas de forma que a cada una le corresponde una cantidad
proporcional a su edad. A la mayor, que tiene 20 afios, le da 50 euros. ¢ Cuanto dara a las otras dos
de 15y 8 anos de edad? Sol: 37,50 € ala de 15y 20 € a la de 8 afos.

41.- Un agricultor labra una determinada superficie en 12 horas utilizando dos tractores. a) 4 Cuanto
tardara en labrarla si utiliza tres tractores?; b) ¢y si utiliza 8?. Sol: a) 8 horas; b) 3 horas

42.- Una maquina pone, 15.000 tornillos en 8 horas, funcionando de forma ininterrumpida. ;Cuantos
tornillos pondra en 3 horas?; 4y en 4 horas 13 minutos y 34 seg?. Sol: a) 5.625; b) 7.923 tornillos.

43.- Después de una tormenta, dos autobombas tardan 6 horas en desaguar un garaje inundado.
¢,Cuantas horas hubieran tardado utilizando sélo tres autobombas? Sol: 4 horas. 60.- Por dos
motores de 4 y 6 caballos de potencia se han pagado 1.014 €. El primero tiene 2.400 h de
funcionamiento y el segundo 5.400 h. a) s Cuanto deberiamos de pagar por cada uno si se
estableciera proporcionalmente al nimero de caballos de vapor?; b) Y si se estableciese en
proporcion inversa a las horas de funcionamiento?. Sol: a) 405,60€ y 608,40€; b) 702y 312 €

LENGUAJE ALGEBRAICO
1. Escribe la expresion algebraica que represente a cada enunciado verbal:

a) El doble de la altura de la casa de Marisa:

b) El triple de la edad de Héctor mas 5 anos:

c) La mitad del salario de Maria menos 100 €:

3

d) Pilar dice que estoy en los 5 de la distancia de mi casa al Instituto.
2. Utilizando solo una incégnita, escribe las siguientes expresiones:

a) Cuatro numeros enteros consecutivos:

b) El doble de un numero mas su cuadrado, mas la mitad de la diferencia entre su
cuadrado y el doble del numero:

¢) La suma de la mitad de tres nUmeros enteros pares consecutivos:
d) Un cuarto de un niumero por su cuadrado mas un tercio de su doble:

EXPRESIONES ALGEBRAICAS Y VALOR NUMERICO

1. Completa la siguiente tabla:

4> - 3x +2

Términos

Coeficiente




Parte literal

2. Halla el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas para x = —2:
a) X*+23°-x+2= b)5x*—x*+3x+1=c) 22X - x>+ X* = d)—2x*+4x-5=

3. Halla el valor niumero de las siguientes expresiones algebraicas paraa=2y b =-1:

a) ab-2a+3b= a’b+ab*-3=
b) a(b-a)= (@a+b)’=
c) (@-b)+(a-by= (@+h)-(a—b)=
POLINOMIOS
1. Completa la siguiente tabla:
. . Coeficiente Término
Polinomio . . . Grado
principal independiente
-2 + 3x* +5
5x" — 4x
3x*+2x -7
-3x"2+ x5+ 10

2. Escribe un polinomio que cumpla las condiciones que se indican:

a) Es de tercer grado, el coeficiente principal es 4 y tiene 2 términos.

b) Su término independiente es —2, es de tercer grado y es completo.

c) No tiene término independiente, tiene dos incognitas y es de grado 4.

d) Tiene 5 términos, el coeficiente principal es —3 y el término independiente 5.

e) Es de grado 8, tiene 4 términos y el coeficiente principal y el término independiente
son iguales.

f) Tiene 3 incégnitas, es de grado 5, su coeficiente principal es 2 y no tiene término
independiente.

3. Reduce todo lo posible:
a) 5x°+8x—(2x*+x)= b)4y’ -3y +2)*+3y = c)3x+2y—(4x—-2y) =

MONOMIOS. OPERACIONES CON MONOMIOS

1. Escribe un monomio semejante a cada uno de los siguientes:

a) x b) 2x°y? c) =3xy’z d) 3x°Z e) —xyz® f) 5x2y°Z*
2. Realiza las siguientes operaciones con monomios:

a) 6a—2a= b)3x*+x*—2x*=  ¢)4x’+5x3+2x=
3. Elimina los paréntesis y simplifica todo lo posible:
a) (2x+3x)+ (5x—2x) = b) 3xy + (4xy — 2xy) = c) (4x% + 3x%) — (3x* = 2x?)

4. Realiza las siguientes operaciones:



a) 20x*:5x= 2x° - (—2x) =

b) 10x%: X2 = —4x2y . 3xy3=
c) ()= (—2x*) =
d) (-3x°)= (2x%P)* =

RESOLUCION DE ECUACIONES DE PRIMER GRADO

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Sx+2=2x-9 x=10x—45

b) 2x + 10 = 4x 10x =x+18

c) 2x+25=4x-21 X+3x+7—-2x=5x-7
d) 2x+7=4x+13 Xx—9x+80=22x-5x+5

e) 3Ix+5-4x=7Tx+12—-x

RESOLUCION DE ECUACIONES

1. Elige entre los numeros de la derecha cual es solucion de las siguientes ecuaciones:

a)5-3x=2x+10 1,0, -1 c)2x+5=3x-2 5-3,7
13
b)dx—-12=1 -2,0, 4 d)6—x=9-4x -4,0,1
2. Resuelve las ecuaciones siguientes:
a) dx-5=7x+10 d)7+2x-5+4-(3-x)=0
b)2-(x-—3)=8+4x e)0=12-9x+5-(1-x)
c) 5x—-3-(2-x)=2 4d-(x+5)-2-(3—-x)=0
3. Resuelve las siguientes ecuaciones:
3x 1-x
-2:(x-T)=-— 0=——-15
a) 5-2:(x-7) 5 d) 3
1-3-(x+10)=-=
b) Y e)-2-3-x)+(4-3x)=0
x -1 2x+4 2-x
-2 _7=0 - =
c) 5 f) 6 3
4. Resuelve y comprueba las soluciones de las ecuaciones:
a) 5-3x=2x+10 c)2x+5=3x-2
b) 4x-12=8 d)6—x=9-4x

APLICACIONES DE LAS ECUACIONES

1. Cual es la edad de Pedro si al quintuplo de su edad le sumamos su edad menos 12 afios

y eso hace 54 afos.

2. Rosa y Goyo viven en Bolivia; en el terreno de su casa tienen caballos y, entre cabezas y

patas, se pueden contar 65. ; Cuantos caballos tienen en total?

3. Julia quiere saber la cantidad de tarta de queso que ha hecho Pedro, pero solo dispone
de una balanza y dos pesas, una de 400 gr y otra de 2 kg. Julia comprueba que si coloca
dos tartas iguales con una pesa de 400 gr en un platillo de la balanza y la de 2 kg en el
otro platillo, esta queda en equilibrio. Averigua cuanta cantidad de tarta tiene cada

bandeja.

4. Calcula las dimensiones de un terreno rectangular de 720 m de perimetro sabiendo que

es el triple de largo que de ancho.



El numero de personas que viven en una casa de tres alturas es en total 21; si en cada
altura vive el doble de personas que en la anterior, ;cuantas personas viven en cada
piso?

Se quiere saber el peso de un saco de patatas y se dispone de una balanza con tres
pesas: una de 75 kg, otra de 16 y otra de 9. Se ha comprobado que si se colocan dos
sacos de patatas y la pesa de 16 kg en un platillo y las otras dos pesas en el otro, la
balanza queda equilibrada. ; Cuanto pesa cada saco de patatas?

Calcula la longitud de cada uno de los lados de un triangulo is6sceles sabiendo que la
longitud del lado distinto es la tercera parte de la longitud de cada uno de los lados
iguales y su perimetro es 63 m.

El cuadruple del numero de canicas que tengo, menos nueve, es igual al triple de las que
tiene mi hermano mas todas las que yo tengo. Si mi hermano tiene 15 canicas, ¢ cuantas
tengo yo?

COORDENADAS CARTESIANAS

1.

a) Dibuja unos ejes coordenados y representa los puntos (2, 1); (3, 0); (-1, 2); (4,
_1); (_3 ’ _2) y (o ’ _1)

b)Si los puntos (1,-1) y (5, 3) son los vértices que corresponden a los
extremos de una de las diagonales de un rectangulo, da las coordenadas
de los otros dos vértices del rectangulo.

2. a) Dibuja unos ejes coordenados y seiala los puntos A (-1,1),B(1,5)yC (3, 1).

b)Senala y da las coordenadas de un punto D de forma que los puntos A, B,
C y D sean los vértices de un rombo.

FUNCIONES

1.

2.

Vamos a comprar leche a un supermercado y vemos que el precio del litro es 1,2 €.

a) ¢Es una funcion la relacion existente entre el numero de litros de leche y el precio?

b) Sila respuesta anterior es afirmativa, ¢ cual es la variable independiente y la
dependiente?

¢) Completa la siguiente tabla de valores:

X = nUmero de
litros

y = precio (€)

0 1 2 3 4 5

Dada la formula: y = 2x.

a) Completa la siguiente tabla de valores:

x |0 1 2 3 4 5




y

b) Representa la grafica de la funcion:

REPRESENTACION DE GRAFICAS
Completa las tablas:

A
Peso ¥
ilos
(kllod) @ Carlos
& Jorge
Letra's
il El chico que mds pesa
o El chico més alto
® hadia ® Sergio El chico que menos pesa
® Alejondra @ Maria Las chicas mis bajas
® Julia Dos chicas que pesen lo mismo
Un chico y una chica que pesen lo mismo
X\ Un chico més bajo que Miguel
S — S s
0 A Una chica que pesa mds que Mana
(centimetros) La chica mas alta
i
0
iles) | ¥
@ Carlos _
o 1) C,ar}im gs el que mds pesa
2) Nadia y Sergio tienen la misma altura
3) Sergio y Maria tienen la misma altura
® Miguel 4) Miguel es mis alto que Alejandra
© Nadia wSarii 5) Julia pesa menos que Jorge ,
— wie 6) Carlos es el que mds pesa y el mis alto
W oy '_ ke 7) Julia es la mas baja
@ Tulle 8) Matia es la més delgada
9) Hay dos personas mds pesadas que Miguel
X\ 10) Hay lres personas mis bajas que Carlos
0 Ao 11) Sergio es mas alto que Marm
(centimetros) 12) Jorge pesa mas que Alejandra
¥
30
& F
25
Za| X X
H E
15
b
10|
I c
J A B

.éo -50 4o -30 -2 -0 0 = D = 80 %
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Los puntos del plano coordenado te dan informacion sobre el precio y la antigliedad de seis coches
usados que estdn en venta. Completa las tablas.

Pracho

e
3 Ty Afios | Precio
P000
A E A
000 B
00
(101} C
5000 - . s D
4000 [ ] E
a0n F
2000
10400 E
LY
0 2 4 & B 10 12 14 16 18 20 Antiguedad
(Afes)
Dibuja dos rectas, m y n, que sean:
a) Paralelas horizontalmente. c) Paralelas verticalmente.

b} Secantes. d} Perpendiculares.



Observa el siguiente grupo de rectas y responde.

a) ry l2on metas .o s s s e

B) ry S20n MeCkEs v iiss s s ssssnnns snssansas r
Cl T 550N FBCEAS wiisssansars s s s s snanna

i | B T L0 I £ .

VRG] B R A P
B Y v 200 THCLRE .« cinnscinnin ams mn s naimmi dsmnis

P R AR e s L

h} Ty ¥ 50N FECtAs i s s sas s

i} Siprolongdsemos la recta w, sy userlan FRCEs .o e

Dibuja una recta cualguiera m y traza,

a) Dos rectas perpendiculares a m. c) Dos rectas paralelas a m.
b} Dos rectas secantes a m. d} Una recta paralela a m y otra perpendicular.
Observa el plano y contesta. —

—_——

5i consideras las calles como lineas rectas:

a) ;Qué calles son paralelas a la calle Arco Iris?

|

b) jQué calles son perpendiculares a la calle
Arco Iris?

c) jCudles son secantes a la calle Arco Iris?
d) ;Como son entre si las calles Anil y Verde?
e) jComo son entre si las calles Roja y Anil?

Dibuja e indica en estas esferas de reloj el tipo de dngule que forman las agujas al marcar las horas.

a) Lastres en punto. a) cl (/__-\‘ 2} /—»\I
b} Las seis menos cuarto. I:K ) l\\ j | /
c) Las seis en punto. — LS
d) Las siete en punto. by d) - ' I

g) Las cinco y cuarto. { ﬁ\l (/_ \' [

f} La esfera sin agujas. \\-___/r k\.u.pf’f K__./



Indica, segln la posicidén, el tipo de dngulos.
a) b) %’ €) >< d) \
Calcula la abertura del dngule que falta. Di de qué tipo de dngulos se trata.

al b}
45¢
3

Halla la abertura del dngulo que falta. Di de qué tipo de dngulos se trata.

al b)
\130‘” A

Determina la abertura del dngulo que falta. Di de qué tipe de dnpulos se trata.

al 2 Li}]

Caleula el valor del dngulo o de los ingulos que se piden en cada figura:

a) b)
_ AT S5
E/)ti%v YN
7z 3 132°
", 2
c) _ d)
A

En el siguiente dibujo, jcuanto vale el angulo colo-

reado de rojo?
En el siguiente dibujo, jcuanto vale el angulo colo-
reado de rojo?

%18 4" King

PROBLEMAS DE GEOMETRIA



1. Queremos enmarcar un cuadro cuyas dimensiones totales son 103 cm de base por 63 cm de alto.
¢Qué longitud debera tener la moldura que debemos usar? Si la moldura cuesta a 7,2 euros el
metro, calcula el precio de dicho marco.

2. En una ciudad hay un parque cuya forma es la de un pentagono irregular. Los lados miden
respectivamente, 45, 39, 29, 17 y 39 metros. ¢ Qué longitud tiene la valla que lo rodea?

3. Se tiene que embaldosar el patio interior de un edificio con baldosas cuadradas de 30 cm de lado.
El patio es rectangular y sus medidas son 10 m por 12 m. ¢ Cudntas baldosas se necesitaran?

4. Una vela triangular de una barca se ha estropeado y hay que sustituirla por otra. Para
confeccionar la nueva vela nos cobran 21 euros por m2 . ¢Cudnto costard esa nueva vela si debe
tener 8 m de alto y 4 m de base?

5. Unrollo de tela de 2 m de ancho se ha usado para cortar 1050 pafiuelos cuadrados de 20 cm de
lado. ¢Qué longitud de tela habia en el rollo si no ha faltado ni sobrado tela?

6. Hemos fabricado una cometa con forma de rombo, cuyas diagonales miden 393 cm y 205 cm
respectivamente. Para ello se ha usado una ldmina plastica rectangular cuya longitud y anchura son
las de la cometa. Calcula el drea de la cometa y la de la [dmina.

7.- Un campo de futbol mide de largo 105 m y de ancho 65 m. Queremos reponer el césped, que
cuesta 25 €/m2. ¢Cudnto tenemos que pagar?

8.- Calcula el area coloreada de verde:

l{_{-’l mm

a=3lcm

b=3cm
10. Calcula la longitud de una circunferencia cuyo radio mide 23,5 m

11. Calcula el area de la zona coloreada de amarillo de la siguiente figura:

3 om

12. Tenemos una finca de forma rectangular que mide 52 m de largo y 27 m de ancho. Queremos
ponerle una valla para cercarla, que cuesta a 12 € el metro. ¢ Cudnto cuesta cercarla?

13. Calcula el area de la siguiente figura:



14. Queremos construir una cometa cuyas diagonales midan 95 cm y 65 cm. Halla su drea.
15. El 4rea de un rectangulo mide 431,25 m2. Si la base mide 34,5 m, ¢cuanto mide la altura?

18. El callejon de una plaza de toros tiene un didmetro interior de 60 m y un didmetro exterior de 62
m. Calcula el drea del callején

20. La rueda de una bicicleta tiene 75 cm de didametro. ¢ Cuantas vueltas tiene que dar para recorrer
1 km?

21. Calcula el area de un tridangulo en el que la base mide 2,8 cm, y la altura, 2,5 cm

22. Se desea colocar un rodapié de madera en una habitacidn rectangular de 4,2 m de larga por 3,6
de ancha. éCudntos metros de rodapié se necesitan sabiendo que hay una puerta en la habitacion de
80 cm de ancho?

23. Calcula el area



24. Un saldn cuadrado tiene una superficie de 50 m2. Hemos de embaldosarlo con losetas cuadradas
de 25 cm de lado (se llaman losetas de 25 x 25). ¢ Cuantas losetas son necesarias?

25. Para cubrir un patio rectangular, se han usado 540 baldosas de 600 cm2 cada una. ¢ Cudntas
baldosas cuadradas de 20 cm de lado seran necesarias para cubrir el patio, igual, del vecino?

27. Queremos embaldosar un patio cuadrado de 48 m de perimetro. Para ello, vamos a poner
baldosas con forma de rombo cuyas diagonales miden 40 cm y 30 cm. Si cada baldosa cuesta 2,20 €
y el cemento cuesta 1,50 €/m2, écuanto nos costara solar el patio?

28. Un terreno mide 1000 metros cuadrados de superficie. Si el terreno ha costado 15000 euros, ¢éa
que precio se compro el metro cuadrado?.

29. He rodeado con una cuerda un baldén. A continuaciéon he medido la longitud del trozo de cuerda
que he utilizado para rodear el balén. iCual es el radio del balén, si el trozo de cuerda mide 94,20 cm
de longitud.?

PERIMETRO DE LOS POLIGONOS

1. Dibuja las siguientes figuras y halla su perimetro.
a) Un cuadrado de 10 cm de lado.
b) Un romboide de base 5 cmy lado 1,5 cm.
¢) Un trapecio isésceles de bases 5y 8 cm y altura 3 cm.
d) Un rombo cuyas diagonales miden 6 y 4 cm.
e) Unrectangulo de 4 cm de base y altura doble que la base.

AREA DE LOS CUADRILATEROS

1. Halla el area de cada una de estas figuras:

a) n,3m|:| b)/—fﬂ\ C)ach/ / 9 28 cm ¥ mmIHI"'-./

bcocm
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